

**ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ**  
население Куйтунского района  
об информационной безопасности несовершеннолетних в сети «Интернет»

Неограниченный доступ к информации в сети «Интернет», регистрации несовершеннолетних в социальных сетях и мессенджерах, ведение ими переписки с незнакомыми лицами, может негативно сказаться на их здоровье, привести к совершению ими правонарушений и преступлений.

Когда несовершеннолетние знакомятся в социальных сетях с людьми, которых, например, они никогда не видели, активно переписываются с ними, то несовершеннолетние могут стать жертвами преступников, которые просят несовершеннолетних перевести денежные средства, отправить фото интимного характера, призвать к совершению антиобщественных действий и других противоправных действий.

Согласно требованиям статьи 22 Федерального закона от 29.12.2010 № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», нарушение законодательства РФ о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию. Влечет за собой ответственность в соответствии с законодательством РФ.

Названный закон категорически запретил доступ несовершеннолетних к информации, которая «способна вызвать желание» не только употребить наркотические средства, психотропные или одурманивающие вещества, но также табачные изделия, алкогольную и спиртосодержащую продукцию. Иными словами, гражданам до 18 лет не просто запрещено употреблять табачные изделия и алкоголь, им нельзя даже подумать об этом под воздействием внешнего стимула. Во всяком случае любая информация о табаке и алкоголе, которая «способна вызвать желание их употребить» у несовершеннолетних, объявляется вне закона.

Законодатель запрещает вызывать у детей желание играть в азартные игры. Следовательно, с детьми нельзя играть в карты, тем более вызывать у них подобное желание.

Так, неисполнение требований названного закона влечет административную ответственность по ст. 6.17 КоАП РФ, предусматривающей наказание в виде административного штрафа, либо административного приостановления деятельности.

Статьей 6.21 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за пропаганду нетрадиционных сексуальных отношений среди несовершеннолетних.

За распространение информации, признанной экстремистской административная ответственность предусмотрена ст.ст. 13.37, 20.3, 20.29 КоАП РФ.

За распространение материалов и предметов с порнографическими изображениями несовершеннолетних предусмотрена административная ответственность по ст. 6.20 КоАП РФ.

В случае совершения вышеуказанных правонарушений, виновное лицо может понести уголовную ответственность.

В соответствии с требованиями статей 63-65 Семейного кодекса РФ, родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей, обязаны заботиться об их здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии, защищать права и интересы детей. Обеспечение интересов детей должно быть предметом основной заботы их родителей.

В случае неисполнения или ненадлежащего исполнения указанных обязанностей родители могут быть привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ.